经济数学基础形成性考核册及参考答案

作业（一）

（一）填空题

1.
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[image: image8.wmf]5

2

)

1

(

2

+

+

=

+

x

x

x

f

，则
[image: image9.wmf]__

__________

)

(

=

¢

x

f

.答案：
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5.设
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（二）单项选择题

1. 当
[image: image14.wmf]+¥
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x

时，下列变量为无穷小量的是（       ）答案：B
A．
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                       B．
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2. 下列极限计算正确的是（      ）答案：B
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3. 设

，则

（　  ）．答案：B               
A．

     B．

     C．

     D．


4. 若函数f (x)在点x0处可导，则(    )是错误的．答案：B    

 A．函数f (x)在点x0处有定义         B．
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 C．函数f (x)在点x0处连续           D．函数f (x)在点x0处可微 
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(三)解答题

1．计算极限
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（5）
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2．设函数
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问：（1）当
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解：(1)
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  函数f(x)在x=0处连续.

3．计算下列函数的导数或微分：
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4.下列各方程中
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 方程两边对x求导：

    
[image: image94.wmf]4

)

(

)

1

)(

cos(

=

¢

+

×

+

¢

+

+

y

x

y

e

y

y

x

xy


    
[image: image95.wmf]xy

xy

ye

y

x

y

xe

y

x

-

+

-

=

¢

+

+

)

cos(

4

]

)

[cos(


 所以  
[image: image96.wmf]xy

xy

xe

y

x

ye

y

x

y

+

+

-

+

-

=

¢

)

cos(

)

cos(

4


5．求下列函数的二阶导数：
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作业（二）

（一）填空题

1.若
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（二）单项选择题

1. 下列函数中，（  D    ）是xsinx2的原函数．      
    A．
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3. 下列不定积分中，常用分部积分法计算的是（　C  ）．                
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4. 下列定积分计算正确的是（    D  ）．     
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5. 下列无穷积分中收敛的是（  B  ）．    
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 (三)解答题

1.计算下列不定积分
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2.计算下列定积分
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作业三

（一）填空题

1.设矩阵
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3. 设
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4. 设
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[image: image211.wmf])
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5. 设矩阵
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（二）单项选择题

1. 以下结论或等式正确的是（ C ）．  
A．若
[image: image218.wmf]B
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均为零矩阵，则有
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[image: image225.wmf]A

为
[image: image226.wmf]4

3

´

矩阵，
[image: image227.wmf]B

为
[image: image228.wmf]2

5

´

矩阵，且乘积矩阵
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3. 设
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4. 下列矩阵可逆的是（   A   ）．     
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5. 矩阵
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三、解答题
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解  
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3．设矩阵
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所以秩
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7．设矩阵
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四、证明题

1．试证：若
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作业（四）

（一）填空题
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5. 设线性方程组
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（二）单项选择题

1. 下列函数在指定区间

上单调增加的是（  C）．

A．sinx         B． x 2         C．e x
        D．3 – x
2. 设函数
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4. 设线性方程组
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5. 设线性方程组
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三、解答题

1．求解下列可分离变量的微分方程：
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3.求解下列微分方程的初值问题：
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4.求解下列线性方程组的一般解：
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答案：原方程的系数矩阵变形过程为：
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由于秩(
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答案：原方程的增广矩阵变形过程为：
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其一般解为：
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（其中
[image: image417.wmf]4
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为自由未知量）。
5.当
[image: image418.wmf]l

为何值时，线性方程组
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有解，并求一般解。

答案：原方程的增广矩阵变形过程为：
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所以当
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时，秩(
[image: image423.wmf]A

)=2<n=4，原方程有无穷多解，其一般解为：
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[image: image425.wmf]b
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为何值时，方程组
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答案：当
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时，方程组无解；

当
[image: image429.wmf]3

-

¹

a

时，方程组有唯一解；

当
[image: image430.wmf]3
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时，方程组无穷多解。

原方程的增广矩阵变形过程为：
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讨论：（1）当
[image: image433.wmf]b

a
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3
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¹

为实数时，秩(
[image: image434.wmf]A

)=3=n=3，方程组有唯一解；

     （2）当
[image: image435.wmf]3
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时，秩(
[image: image436.wmf]A

)=2<n=3，方程组有无穷多解；

（3）当
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时，秩(
[image: image438.wmf]A

)=3≠秩(
[image: image439.wmf]A

)=2，方程组无解；

四、应用题
1、设生产某种产品
[image: image440.wmf]q

个单位时的成本函数为：
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求：①当
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时的总成本、平均成本和边际成本；

②当产量
[image: image443.wmf]q

为多少时，平均成本最小？

答案：①∵ 平均成本函数为：
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       边际成本为：
[image: image445.wmf]6

5

.

0

)

(

+

=

¢

q

q

C


∴  当
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=

q

时的总成本、平均成本和边际成本分别为：
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②由平均成本函数求导得：
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由实际问题可知，当产量
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为20个时，平均成本最小。

2.某厂生产某种产品
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件时的总成本函数为
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   得利润函数： 
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    令  
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   解得：
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所以，当产量为250件时，利润最大，

最大利润：
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3.投产某产品的固定成本为36(万元)，且边际成本为
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答案：①产量由4百台增至6百台时总成本的增量为
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又固定成本为36万元，所以
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求平均成本函数的导数得：
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由实际问题可知，当产量为6百台时，可使平均成本达到最低。

4.已知某产品的边际成本
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    ①产量为多少时利润最大？

②在最大利润产量的基础上再生产50件，利润将会发生什么变化？

答案：①求边际利润：
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      由实际问题可知，当产量为500件时利润最大；

②在最大利润产量的基础上再生产50件，利润的增量为：
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即利润将减少25元。                                                  
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